

抗“疫”人物 20

助力战“疫” 把有用的都捐出去

■记者于彤报道

新冠肺炎疫情期间,全国各地的体彩人积极行动,一方面参与防控志愿工作,一方面捐款捐物。有的代销者兼营便利店,他们把店内库存的口罩、手套、消毒液等无偿捐献出来,送给有需要的人。把有用的都捐出去,物尽其用,是他们共同的心愿。

为医院输送“弹药”

新冠肺炎疫情爆发初期,很多医院的防护用品不足,山东、湖北等地的体彩从业者捐款捐物,把口罩等物资送到医院,及时为医护人员送去“弹药”。山东等地的体彩人还通过献血的方式,支持医院的抗“疫”工作。

近日,山东烟台血库告急。牟平的部分体彩代销者得知情况后,组成了“志愿献血小分队”。他们来到牟平通海路上的一辆献血车准备献血,烟台血站的工作人员得知大家的来意后边组织大家进行献血前的体检边说:“疫情爆发以来,路上的行人明显少了,献血者也相对减少,所以出现了血库告急的情况。近期,很多人专程赶来无偿献血,但是像烟台体彩这样组团前来的并不多见,让我非常感动。”经过体检,志愿献血小分队中有8人符合无偿献血的条件,献出了自己的热血。

山东菏泽体彩向菏泽市第三人民医院捐赠了帐篷、保温水壶等防疫物资。希望能为一线的医务工作者遮风挡雨,确保他们随时喝上热水,以最佳的状态投入工作。捐赠现场,市三院的医务工作者帮助抬卸物资、支撑帐篷,并对体彩的爱心捐赠表示感谢。菏泽市三院副院长刘蔚介绍,该院经常开展心理咨询和心理辅导义诊活动,这批帐篷和保温水壶等物资正是急需的。

浙江湖州43620体彩实体店代销者费辉在得知湖州市中心医院接受广大群众捐赠的消息后,即刻把存放在仓库里的近



烟台体彩人无偿献血

万只口罩送到该院。杭州08081体彩实体店销售员孙明忠是2018年“浙江最美体彩人”。疫情发生后,他积极参与社区防控工作。此外,看到各医院防护物资紧缺的消息后,他和其他志愿者捐款,为医院购买防护用品,两天的时间便筹款1.6万余元。孙明忠委托朋友购买了1600只N95口罩,捐给杭州市第一人民医院1000只、星桥卫生院600只。

湖北恩施体彩分中心的工作人员共募集爱心款2万多元,采购发放3万个口罩给巴东的医院等单位。潜江体彩代销者吴俊俊联合多位代销者,筹款2500元,购买了1548只医用口罩和棉签,送到广华医院。荆州20131体彩实体店代销者郑敬华通过电视看到医院物资短缺、医护人员英勇逆行的报道,主动联系荆州8个县市区的代销者,

在各自辖区发起募捐倡议,先后有136家实体店参与捐款,募集到爱心款2.14万元,定向捐助洪湖市中医院、荆州市第一人民医院等单位。

青海省西宁市体彩代销者陈强向西宁市第一人民医院捐赠了300个口罩。疫情期间,他本打算购买一些口罩自用,几经努力,收到朋友寄来的300个医用口罩后,他又决定送到西宁市第一人民医院,因为他知道,那里的医护人员更需要这批口罩。

如果说抗击新冠肺炎疫情是一场没有硝烟的战斗,那么医院无疑是这场战斗的最前线。医护人员缺少防护用品的话,这场战斗的时间将会拉长,减员将会增加。全国各地的体彩人把口罩等物资送到医院,参与无偿献血,及时为医护人员补充“弹药”,为及时控制住疫情的扩散助力了一臂之力。

把生活物资送到需要的人手中

疫情发生后,各地实行管控措施,给人们的生活带来些许不便。体彩人除了给医院、社区等送去防疫物资外,也为特定群体送去其他生活用品。

山东淄博高新区体彩代销者向高新区慈善总会捐赠了1.15吨价值1.1万元的新鲜蔬菜,用于在社区、高速路口等一线执勤人员改善伙食。代销者们一起动手搬运,将这批蔬菜送到防疫一线。高新区慈善总会还特意打了一张收条,上面写道:收到西红柿1000斤、芹菜1000斤、辣椒300斤。

元宵节当天,浙江杭州体彩代销者袁女士和爱人煮了一大锅热气腾腾的汤圆,一碗一碗分



杭州体彩代销者给防疫人员送汤圆

装好,送到一线防疫人员手中。她表示,看到防控检查点的志愿者吃到热乎乎的汤圆,自己也感到很暖心。

湖北襄阳76081体彩实体店代销者梁金雷是老河口市张集镇张家湾村人,他将自家地里种的大葱和池塘里的莲藕装了满满一车,送到老河口市疾控中心。他表示,自己家里有地,把地里的东西捐出来,这点事不算什么。

湖南怀化的35位体彩代销者自发捐款1万余元,购买了自热米饭、方便面、牛奶等,送到防控一线人员手中。

体彩代销者中,有的兼营便利店,疫情期间,有的代销者把自家库存的口罩、消毒液、手套等捐出来。物尽其用,是代销者们的共同心愿。收到这些物资的邻里为他们“不发国难财”点赞。

把防疫用品送进社区

社区是此次疫情防控的一线,很多体彩人加入到社区的防控工作中。在日常工作中,他们发现社区防控物资短缺,便第一时间为社区送去防疫用品。

内蒙古包头市体彩中心为纺织社区服务中心、康乐社区、青云社区等捐赠了820盒纸巾、90件矿泉水、50瓶消毒液、9箱方便面等,用于社区防疫。

河南郑州81509体彩实体店代销者张浩将价值2000余元的方便面、火腿肠、饮料等生活物资捐赠给贾峪镇郭岗村疫情检查点;中牟县20073体彩实体店代销者夏军为附近小区捐赠了50公斤消毒液;55077体彩实体店代销者杨欣欣回到南乐老家后,看到村里防疫物资紧缺,不但把自己备用的口罩捐给村委会,还向村委会捐款200元,同时报名参加所在村疫情防控志愿工作,向村民普及新冠病毒防疫知识。济源体彩代销者公益团一行8人,购买了消毒液、桶装面、牛奶等20余箱物资,送到济源孟州交界处208国道上的检查点。

河北省廊坊市体彩中心先后向天桥西派出所、永华道街道社区、蓝波湾社区居委会、华都物业

以及廊坊市第一中学捐赠了帐篷和遮阳伞等物资。邢台体彩中心为内丘县内丘镇东南光村村民委员会捐赠了6个户外帐篷和12把遮阳伞。邯郸体彩中心给附近的社区防疫点送去帐篷。张家口体彩中心向桥西区东窑子镇和怀来县存瑞镇黄山嘴村的监测点捐赠了帐篷、遮阳伞,便于监测人员开展工作。

重庆市体彩中心给包括万州区陈家坝街道茂合村在内的14个社区防疫点送去帐篷。村主任张丽介绍说,该村的防疫点以前只有桌椅,一遇到下雨天,会给防疫人员开展工作带来不小的麻烦,重庆体彩送来的帐篷正好解决了他们的燃眉之急。

江苏南京体彩向溧水区永阳街道东庐社区、秦淮区朝天宫社区、鼓楼区古林社区等捐赠帐篷123顶、遮阳伞80把、销售桌45个,为奋战在一线的社区工作人员、坚守在岗位的防控人员遮风挡雨。

体彩人送来的帐篷、遮阳伞、销售桌、矿泉水、方便食品等,为坚守在社区防疫一线的工作台人员和志愿者带来方便,在一定程度上改善了大家的工作环境,保障防控工作的顺利进行。



河南体彩人为防疫检查点送生活物资

●时评

把自己也“捐”出去

■艾禾

新冠肺炎疫情发生后,很多人纷纷捐款捐物,为抗击疫情贡献力量。全国的体彩从业者也自觉参与到这场没有硝烟的战斗中,他们不仅捐款、捐物,还把自己也“捐”了出去,积极参与疫情防控工作,24小时轮流守岗,保一方平安。

从疫情初期到目前,各地的体彩从业者“接力”参与防控工作。初期,全国大部地区天气寒冷,雨雪大风不断,很多体彩志愿

者主动守夜班,把相对“舒适”的白班让给其他同志;后来,气温逐渐升高,降雨增多,体彩人又积极联系帐篷、遮阳伞等物资,送到执勤点,有的代销者还把自家的体彩房贡献出来,让防控人员有一个好一点的执勤环境;目前,外防输入的压力较大,黑龙江、上海、广东等地的体彩人继续参与防控工作,其中黑龙江体彩人的值班表已排到“五一”假期。

疫情不结束,体彩人的志愿服务工作也不会结束。